המרכז האוניברסיטאי אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית מנהל הבריאות
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה ושיטות מחקר ב'

מועד א' סמסטר ב'  שנה"ל תשע"ב  24-06-2012
מס' קורס : 23811210 

שם המרצה :ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 20 השאלות. כול שאלה – 5 נקודות.
2. ניתן להשתמש במחשבון כיס רגיל 
3. משך הבחינה : 150 דקות.
שאלות   1-4  מתייחסות לנתונים הבאים:

בבחינה בסטטיסטיקה התפלגות הציונים היא נורמלית עם תוחלת 74 וסטיית תקן 7.9.
1. מהו ציון המעבר אם נתון ש 10% מהסטודנטים נכשלו ?
1. 64

2. 70
3. 80
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת 
2. מהו הציון המינימלי לקבלתך מעולה בקורס אם ידוע ש- 5% מהסטודנטים קבלו  ציון זה או יותר ?
1. 87

2. 61
3. 74
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
3. איזה אחוז מהסטודנטים קבלו ציון בין 65 ל- 82?
א.     95%

ב.     5% 
ג.     72%
ר.     אף תשובה אינה נכונה
ה.     ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
4. נבחר מדגם של 
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 סטודנטים. מהי ההסתברות שהממוצע הציונים של המדגם יהיה בין 70 ל- 78 ?
1. 0.14

2. 0.86
3. 0.69
4. אף תשובה אינה נכונה
5. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
5. לצורך אמידת משקלם הממוצע של התינוקות שנולדו השנה בארץ , נבחר מדגם מקרי  של 200 תינוקות ונמצא  כי משקלם הממוצע היה 3250  גרם. ידוע כי סטיית התקן של משקל התינוקות  שנולדו השנה בארץ הוא 160 גרם. מצא רווח סמך למשקלם הממוצע של התינוקות שנולדו השנה בארץ. 
א.       
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ב.       
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ג.      
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ד.        אף תשובה אינה נכונה
ה.       ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת (רמת ביטחון?)
6.     מהי הסיבה העיקרית לחשב רווח בר סמך של 95%?

1. לאמוד את הממוצע של המדגם.

2. לבדוק השערה מסביב לממוצע של המדגם.
3. לאמוד את התוחלת (ממוצע של האוכלוסייה)
4. לאמוד את אחוז האנשים באוכלוסייה שנמצאים בטווח מסוים.
5. כדי לספק טווח שכולל 95% מהערכים באוכלוסייה
7.  במדגם בגודל n=9 נמצא ממוצע 
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ואומדן לסטיית התקן 
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. מצא/י רווח סמך לתוחלת ברמה של 95%.
א.       
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ב.       
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ג.      
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ד.        אף תשובה אינה נכונה
ה.       ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת (אוכלוסיה נורמלית?)
8. ברוב האוניברסיטאות באולם מלמדים את השפה ההוטנטוטית בשיטה קונבנציונלית, ובתום שנת הלימודים יודע התלמיד 1000 מילים הוטנטוטיות בממוצע, עם סטיית תקן שלך 60 מילים. באוניברסיטת "דעת" מלמדים הוטנטוטית בשיטה אחרת. בדוק את ההשערה שאין הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות ברמת מובהקות של 0.05 אם 225 מתלמידי האוניברסיטה "דעת"  שנבחרו מקרית ידעו בממוצע 1010 מילים.
1. דוחים את 
[image: image10.wmf]0

H

.  יש הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות
2. לא דוחים את 
[image: image11.wmf]0

H

.  יש הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות
3. דוחים את 
[image: image12.wmf]0

H

.  אין הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות
4. לא דוחים את 
[image: image13.wmf]0

H

.  אין הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות
5. לא דוחים את 
[image: image14.wmf]0

H

.  אין מספיק נתונים להוכיח שיש הבדל בתוצאות הלימוד בין שיטת הלימוד של אוניברסיטת "דעת" ואוניברסיטאות אחרות
9.  נערך ניסוי כדי לבדוק אם ממוצע לחץ הדם נמוך יותר עבור אנשים שמתפללים כל יום מאשר ממוצע לחץ הדם של אנשים שאינם מתפללים כל יום. השערת האפס הנכונה היא:

1. ממוצעי המדגמים שווים

2. ממוצעים של האוכלוסיות שווים
3. יש הבדל בין הממוצעים של המדגמים
4. יש הבדל בין ממוצעים של האוכלוסיות
5. הממוצע של אלו שמתפללים גבוה מאשר הממוצע של אלו שאינם מתפללים
10.  באילו מן המקרים הבאים יהיה הערך הקריטי הימני 
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C

 הגבוה ביותר ?

1. הבדיקה היא חד-צדדית ברמת מובהקות של 0.05

2. הבדיקה היא דו-צדדית ברמת מובהקות של 0.05
3. הבדיקה היא חד-צדדית ברמת מובהקות של 0.01
4. הבדיקה היא דו-צדדית ברמת מובהקות של 0.01

11.   במבחן t דו-צדדי לבדיקת השערות לממוצע כאשר סטיית התקן אינה ידועה עם גודל מדגם של 20 התקבל ערך שלt   
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 . לפי זה:

א.        לא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
ב.        נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
ג.         נדחה את השערת האפס ברמה של 0.05 ולא נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01
ד.        נדחה את השערת האפס ברמה של 0.01 ונדחה את השערת האפס ברמה של 0.05
12.  חוקר ביצע מחקר ובדק אותו בלוח  (Student) T עם 25 דרגות חופש ונמצאה שתוצאה מובהקת (דוחים את 
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H

). לאחר מכן הסתבר שהוא  אמור היה לבדוק בלוח Z. מה יקרה בבדיקה בלוח Z? 
1. נדחה את 
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2. לא נדחה את 
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3. ללא נתונים נוספים לא ניתן לדעת
13. חוקר רוצה לבדוק האם יש שינוי ברמת הגלוקוזה בדם בצום וכחצי שעה לאחר שאכלו? באיזה מבחן  סטטיסטי יעדיף    החוקר להשתמש?
1. מבחן T להפרש ממוצעים למדגמים בלתי תלויים

2. מבחן T להפרש ממוצעים למדגמים תלויים
3. מבחן T לתוחלת
4. רווח סמך לתוחלת
14. גודל של רווח סמך תלוי ב-

1. גודל המדגם
2. ממוצע
3. סטיית התקן 
4. א+ב
5. א+ג
15. חברה בינלאומית שמייצרת טלפונים סלולריים מעוניינת לבצע סקר שוק על מנת לברר מהו החידוש המבוקש ביותר על ידי האוכלוסייה. ידוע כי אוכלוסיית במדינה מחולקת לתושבי דרום מרכז וצפון כך שצפוי כי תשובות התושבים מכל אזור יהיו פחות או יותר דומות ואילו האזורים השונים יציגו עמדות שונות. מהי שיטת הדגימה בה יש להשתמש? 
1. דגימה מקרית פשוטה

2. דגימה שיטתית
3. דגימת שכבות
4. דגימת אשכולות
16. דגימה הסתברותית צריכה לעמוד בתנאים הבאים: 
1. לכל הפריטים באוכלוסייה הסתברות ידועה להידגם.

2. לשום פריט אין סיכוי ודאי להידגם.
3. לשום פריט אין סיכוי ודאי שלא להידגם.
4. א'+ב'+ג'
5. לפחות אחד מיו התנאים א' או ב' או ג'
17. עיתון "הארץ" מעוניין להגדיל את מספר המנויים שלו. לשם כך הוא חייב לבחון מה הן התכונות של עיתון שמושכות את הקהל. כיצד כידאי לבדוק את הנושא?
1. ניתוח תוכן של העיתון
2. תצפיות על הקוראים
3. סקר
4. לא ניתן לבדוק את הנושא
18. נדגום אקראית מספר מחוזות, מכול מחוז מספר בתי ספר, מכל בית ספר מספר כיתות ומכל כיתה מספר תלמידים. מהי שיטת הדגימה בה נשתמש? 

1. דגימה מקרית פשוטה
2. דגימה שיטתית
3. דגימת שכבות
4. דגימת אשכולות
19. דגימת מכסות היא:
1. דגימה שבה מבקשים מאנשים שנמצאים בקבוצה מאוד ספציפית שיתנו שמות של אנשים נוספים שעונים על אותו קריטריון

2. דגימה שהיא הכי נוחה והכי זולה להגיע לאנשים
3. דגימה בא מחליטים שאנחנו רוצים מספר מסוים של אנשים מכל קבוצת אוכלוסיה
20. באיזה שטת מחקר נשתמש כאשר נרצה ללמוד על ההשפעה של משתנה אחד על השני

א.      תצפית
ב.      ניסוי
ג.       סקר
ד.       ניתוח תוכן
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